

“童化杯·记录童年”

中小學生征文作品选登

“巨人杯 特别记录2010” 征文大赛揭晓

由本报与郑州巨人文化艺术培训学校联合主办的“巨人杯 特别记录2010”征文大赛已经结束，经评委评审，现将获奖名单公布如下：

特殊的作业

那一天，老师布置了一项特殊的作业——体验海伦·凯勒的生活，体验和美丽世界隔绝了的感觉。

回到家，我找了一块毛巾和一些棉花，把眼睛蒙上，耳朵塞住。当所有的一切准备好的时候，我陷入了一片黑暗与寂静之中，一种恐惧感闯入我的心中，向来勇敢的我变得慌乱起来。

当我想去倒杯水的时候，却一时迷失了方向。我摸索着向房间外走，在失去光明的时候我感觉每移动一个脚步都是那么艰难，心里充满了对前方的未知感，甚至有种恐惧。我的手抚摸着墙壁，突然发现我屋里贴的花朵墙纸是那么美，我仿佛可以感受到它的花蕊，闻得到花的芬芳。终于摸到了放水杯的桌子，我小心翼翼却还是不能保证万无一失，

放在桌子上的竹筐被我碰到了地上。

我的心猛地惊颤了一下，却不知道花篮怎么样了，原本再平常不过的东西却让我有了一种心疼的感觉，可我怎么也找不到，不知它掉了在哪里。就在我迷茫不知所措时，脚下一滑，头“咚”的一声撞到了柜子上，我疼得“哎呀哎呀”直叫唤，一把把蒙在眼上的毛巾扯了下来。妈妈走过来弯下腰，把我从地上扶了起来。顿时，我感悟到那些盲人的生活是多么艰辛，陪伴他们的只有黑暗，再想想自己，原来我每天都是那么幸福。

此时，我想到了海伦·凯勒，一个坚强、执著，与命运斗争的人，她才是我心中的英雄！

郑州市金水区文化绿城双语小学六(2)班 王子昂 辅导教师：邵婷婷



留言板

由本报与郑州实验名师·童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动！参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题的原创作品，采用电子文本的形式，通过网络进行投稿，字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱(zzwbcy@126.com) 或(ZZTHZW@126.com)。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级、指导老师、联系电话！



掉牙记

我有一颗牙快掉了，它在我嘴里晃悠，怎么也掉不下来，似乎要把我嘴里的“名胜古迹”游览完再走。平时也就算了，吃饭的时候饭粒总是碰到那颗牙，有时还赖着不走，必须用手把它弄下来，这不，我正在抠着，被妈妈看见了，妈妈问：“怎么了，是不是牙活动了？”我赶紧摇头，要是被妈妈知道了，一定是带我到医院去把它拔掉，想起牙医拿着长长的针给我打麻药，我就直哆嗦，还是我自己想办法让它乖乖地掉下来吧。

我上网查了查，有人说自己是在啃甘蔗时，牙自然就掉下来了；也有人说自己是吃糖时，牙就被粘下来了；还有一个人说用绳子拴住牙，一使劲牙就下来了。

我想了半天，选择了三个掉牙方案：第一个方案是吃苹果。甘蔗家里没有，要妈妈现在去买一定会被怀疑，我准备了一盘苹果，拿起一个，用活动的牙去啃，“哎哟”，我赶紧放下了苹果捂住了

脸，疼呀！我差点掉下眼泪来。算了，换颗牙去啃吧。一个苹果被啃完了，牙还是老样子，又啃了第二个苹果，牙还在嘴巴里，啃了第三个苹果，牙固若金汤，似乎比原来更结实了。我想继续吃，可肚子已经抗议了，实在吃不下去了。

第二个方案吃黏牙糖，我小心地把糖放进嘴里，用舌头试着把糖放到那颗“宝贝牙”的下面，轻轻一碰，有点疼，就在嘴里的另一边津津有味地吃起来，一块糖吃完了，摸摸牙，还没被黏掉，哎！

第三个方案是拔牙。我轻轻地捏住那颗牙，往下拽，它还是不动，我使了点劲，有点疼，就不敢拔了。

三个方案都失败了，我想：这颗牙难道永远都不掉了？

下午，我吃着蜜橘，看着电视，电视真有趣，看得我哈哈大笑，突然，觉得嘴里有颗橘子籽，我吐出来一看，噢，竟然是那颗牙掉下来了……

郑州市二七区交通路小学 陈筱玥

吃辣椒

一天中午，妈妈做了一盘辣椒菜，名字叫虎皮辣椒，每个辣椒中还塞有肉。看着诱人的辣椒，我直咽口水。

妈妈看出了我的心思，就给我夹了一个。我迫不及待地咬了一口，顿时喉咙里像有一团火似的，辣得我的眼泪立马都流出来了。我赶紧快扒了几口米饭，可还是辣，我又一口气喝了半瓶纯净水。要不是妈妈告诉我边吃饭边喝水不健康，我还会喝掉一瓶的。知道了辣椒的滋味后，我就不想再吃了。可妈妈说辣椒越辣维生素含量越高，适当吃点辣椒还能让我的烂嘴角好得快呢。

而且，妈妈不允许我养成浪费的习惯，就让我辣椒拌米饭一起吃，说这样不会辣。我不信，就想出了一个妙计——囫圇吞枣。就是把辣椒咬成一小块一小块的，然后我伸着脖子，闭着眼睛，把辣椒直接吞了下去。照这样的做法，我终于把一个大辣椒“解决”了，而结果是我被辣得眼泪鼻涕汗珠横流呀。

这次吃辣椒的经历真让我难忘。

郑州市中原区桐淮小学三(2)班李心怡 辅导教师：张乐

月饼情

“明月几时有，把酒问青天……”这首歌在我的耳边萦绕，让我不禁想起关于月饼的故事。

每年的中秋节，我都是和父母、爷爷、奶奶在一起过。今年不一样，因为我转到郑州学习了，爷爷和奶奶都没来。我在伯伯家住，和伯伯家的妹妹一起上学。每逢佳节倍思亲，中秋节到了，我吃着月饼，想起了和爷爷奶奶、爸爸妈妈一起生活的日子。我在老家唐河的时候，上的是寄宿学校，家离学校很近，奶奶每天晚上都会送来两个我最爱吃的豆沙饼。有时候，我干脆饿着肚子等着奶奶的那两个豆沙饼。有一次，天上突然下起了倾盆大雨，我想：奶奶肯定不来了。于是，我吃了很多饭。刚吃完饭，不知是哪个同学大叫了一声：“王晓寒，你奶奶来了！”我一看，果

然是奶奶。奶奶打着雨伞站在门口，身上落了不少水珠。我连忙跑过去，只见奶奶左手拿着两个饼，右手拿着两把伞。我刚想问奶奶为什么冒着雨给我送饼？奶奶却先说话了：“快吃吧，一会儿凉了就不好吃了。”我点点头，奶奶又说：“我给你带来了一把雨伞，你一会儿打着雨伞去教学楼。”听到这些，我的喉咙不知被什么东西堵住了。我强忍着泪水，等奶奶走后才流了下来。那一刻，所有的同学都用羡慕的眼光看着我。

虽然今年天上的月亮依旧很明亮，但我还是觉得少了些东西……

郑州市政通路小学五(4)班 王晓寒 辅导教师：马丽

我是“小馋猫”

我是一个小学四年级的学生，长得高高瘦瘦的，大家可能会认为我挑食吃饭少，可实际上我的胃口可好了，见到什么好吃的我都会流下口水，妈妈说我是一个“小馋猫”。

在家里，妈妈藏的好吃的东西，都被我翻个底朝天，再隐蔽的地方都能被我这个“小馋猫”找到并吃到肚子里。

记得刚刚上学的时候，有一天晚上，爸爸去外地出差，妈妈去上晚自习，吃得饱饱的我在家写作业。可是写了一会儿，我的馋瘾就上来了，吃点什么好呢？我开始东找西翻，突然，我想起爸爸上次出差回来买了一大盒德芙巧克力，妈妈怕我发胖不让我多吃，还剩好多呢。妈妈放到哪里去了？这时我把全部心思都在找巧克力上了。我把每个屋子都翻了个遍，经过我的“刻苦努力”，终于在客厅沙发下面的抽屉里发现了我梦寐以求的巧克力。我高兴得一蹦三尺高，连忙打开漂亮的包装，三下五除二就把它吃光了。我想，我把它吃得一千二净，妈妈肯定会发现，我要放一个东西，让它变重点。我灵机一动，把一个红萝卜放了进去，按原来的包装包好，放在原位。我为我的聪明而洋洋得意。

过了几天，家里来了客人，妈妈拿出巧克力招待客人。只见妈妈惊讶地叫了起来：“这是怎么了？巧克力跑哪里去了？怎么成红萝卜了？”惨了惨了，怎么这个时候把巧克力打开啊，我真是倒霉透了！”我小心翼翼地跟妈妈说明了缘由，妈妈觉得又生气又好笑：“你真是个不折不扣的小馋猫！”

事情已经过去很久了，可是我的馋劲还没改，妈妈发愁地对我说：“你要照这样下去，就会变成小胖子，就没法跳舞啦！”我想，是啊，什么时候能把“馋猫”的帽子给去掉啊！

郑州市金水区文化路第二小学四(4)班 江文慧 辅导教师：董旭

优秀组织奖：

郑州市巨人学校 郑州市经济技术开发区外国语小学 郑州市金水区实验小学 郑州市工二村小学 郑州市创新街小学

本次作文大赛的部分获奖作品已陆续刊登在郑州晚报9月至11月的《校园童谣》版面上，请以上获奖同学即时与本报取得联系，参加于12月26日在中州影剧院举行的颁奖仪式(请于当日13时30分凭学生证签到)，颁奖仪式后还将举行观影活动！

联系电话：63615899 13838146051

优秀奖：

- 《我设计的“交换日”》 曹晰涵
- 《一次难忘的外出实践活动》 房思铭
- 《我的成长故事》 王子铭
- 《人见人爱的小表妹》 董俊良
- 《我和作文交朋友》 马腾骞
- 《黄豆芽成长记》 刘佳怡
- 《第一次刷鞋》 董戈辉
- 《倒霉鬼的遭遇》 郑甲桢
- 《妹妹的“小屋”》 王洋洋
- 《编书感言》 毛文韬
- 《成长的钥匙》 周翔宇
- 《绿博会》 张文菁
- 《我在关爱中成长》 刘东睿
- 《偷吃巧克力豆》 王子文
- 《他，触动了我的心灵》 付钰莹
- 《一个有趣的实验》 汤尔雅
- 《书法情结》 朱悦
- 《那次，我品尝到了成功的味道》 常悦
- 《我的成长经历》 王莹
- 《难忘世博之旅》 熊文欣
- 《我成长的故事》 刘任翔
- 《我懂得了珍惜粮食》 朱怡清
- 《我最喜欢的一本书》 鲍玥辰
- 《难忘的一件事》 吕冰玥
- 《一件小事的启迪》 郎雅丽
- 《难忘的一课》 魏翰哲
- 《成功了！成功了！》 廖安琪
- 《我的成长故事》 刘晨熹
- 《成长记录袋》 韩怡晨
- 《尿床记》 李阔

优秀辅导教师：

- 翟兰玉 常弘彦 王红莉
- 任丽娟 李小辉 王彦
- 秦丽勤 乔丽亚 张丛梅
- 刘素平